

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 104Nt/32/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123013157  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 01. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Vrbjar  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2123013157.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Petrom Vrbjarom v trestnej veci odsúdeného W. Š., o návrhu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody, dňa 16.01.2024 takto

### rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený W. Š., nar. XX.XX.XXXX v G., bytom N., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1) rozsudkom Okresného súdu Trnava z 16.01.2020, sp. zn. 1T/69/2019, právoplatným 16.01.2020 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava z 10.08.2021, sp. zn. 1T/69/2019 a uznesením Krajského súdu v Trnave z 02.11.2021, sp. zn. 3Tos/163/2021, vo výmere 3 (tri) roky so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia,

2) trestným rozkazom Okresného súdu Trnava z 18.09.2023, sp. zn. 10T/10/2023, právoplatným 06.10.2023, vo výmere 6 (šesť) mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a

3) trestným rozkazom Okresného súdu Galanta z 30.05.2023, sp. zn. 11T/27/2023, právoplatným 24.06.2023, vo výmere 8 (osem) mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou podal dňa 24.10.2023 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov vo vyššie uvedených trestných veciach.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom riaditeľa ÚVTOS, ktoré obsahovalo i hodnotenie odsúdeného, skráteným výpisom klienta, spisom Okresného súdu Trnava sp. zn. 1T/69/2019, spisom Okresného súdu Galanta sp. zn. 11T/27/2023, trestným rozkazom Okresného súdu Trnava z 18.09.2023, sp. zn. 10T/10/2023, právoplatným 06.10.2023 a odpisom registra trestov odsúdeného.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou zo 17.10.2023 vyplynulo, že odsúdený W. Š. bol do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou premiestnený dňa 18.10.2022 na výkon trestu odňatia slobody. Po absolvovaní nástupného oddielu bol umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „B“, kde sa nachádza i v súčasnosti. Menovaný bol dodaný do výkonu trestu odňatia slobody dňa 28.09.2022 do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov. Správanie a vystupovanie v tomto ústave nie je v dostupnej pedagogickej dokumentácii bližšie hodnotené. Pracovne zaradený nebol a disciplinárne riešený nebol. Správanie a vystupovanie

odsúdeného je v priebehu výkonu trestu odňatia slobody v tunajšom ústave na požadovanej úrovni. V kolektíve odsúdených konflikty nevyvoláva ani sa do nich nezapája. Pokyny a príkazy príslušníkov rešpektuje a plní. Osobnú hygienu dodržiava, chodí riadne ustrojený, v osobných veciach sa snaží udržiavať primeraný poriadok. V súčasnosti je poverený výkonom funkcie služby na oddiele, kde riadi a koordinuje činnosť oddielu a je nápomocný pedagógom a iným príslušníkom zboru. Povinnosti plynúce z danej funkcie si vzorne plní. Disciplinárne bol odmenený jedenkrát dňa 07.07.2023 formou pochvaly za plnenie pracovných povinností. Disciplinárne potrestaný nebol. Odsúdený prejavil záujem o vzdelávanie v tunajšom ústave v trojročnom študijnom odbore stolár. Aktuálne je študentom prvého ročníka Strednej odbornej školy obchodu a služieb v G., detašovanej triede tunajšieho ústavu. Vo voľnom čase najradšej číta dostupné knihy na oddiele, sleduje televízne vysielanie alebo hrá spoločenské hry s inými odsúdenými. Vychádzok sa zúčastňuje najmä počas víkendov. Zo športových aktivít preferuje hranie stolného tenisu a individuálne posilňovanie. Do aktivít organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa zapája podľa svojich možností a záujmov.

Odsúdený prejavil záujem o pracovné zaradenie v tunajšom ústave. Krátkodobo bol pracovne zaradený na pracoviskách mimo ústav s dohľadom Leskorp a Replast. Z pracovísk bol vyradený z dôvodu evidovaných trestných stíhaní. Od 05.01.2023 do 27.09.2023 bol pracovne zaradený na pracovisku v ústave s dohľadom Terminals. Adaptačnú fázu na pracovisku zvládol bez väčších ťažkostí. Pracovná morálka odsúdeného bola hodnotená kladne, k pracovným povinnostiam pristupoval zodpovedne. Dňom 28.09.2023 bol z pracoviska vyradený z dôvodu zaradenia do vzdelávania. Na oddiele sa zapája podľa možností do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Počas výkonu trestu odňatia slobody sa kontaktuje s matkou. Využíva každú formu komunikácie, ktorú ústav poskytuje okrem videonávštev. Po ukončení výkonu trestu odňatia slobody sa plánuje spočiatku vrátiť bývať do svojho bytu do K.. Neskôr by chcel odísť pracovne do Š., no svoju pracovnú perspektívu nemá ujasnenú. V zaobchádzaní s odsúdeným sa uplatňoval štandardný prístup so zameraním na dodržiavanie interných a spoločenských noriem s využitím kontroly plnenia úloh. Individuálna práca je zameraná na budovanie kritického náhľadu na užívanie návykových látok a k reálnej predstave o živote po prepustení. Vedený je k posilňovaniu zodpovednosti, pevnej vôle a k aktívnemu prístupu k zmene životného štýlu. Možno konštatovať, že stanovené ciele programu zaobchádzania plní. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. V dostupnej dokumentácii nemá evidované ďalšie trestné konanie.

V závere návrhu riaditeľ uvádza, že vzhľadom k uvedeným skutočnostiam a rozhodnutiu Okresného súdu Galanta z 30.05.2023 vedeného pod sp. zn. 11T/27/2023, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest vo výmere 8 mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, navrhuje určiť spoločný spôsob výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov odsúdeného a pripojených materiálov súd zistil, že bol štyrikrát súdne trestaný, pričom v troch prípadoch mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 odsek 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že u odsúdeného sú splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd s prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného a odporúčanie riaditeľa ústavu, dĺžku jednotlivých trestov, dosiahnutie účelu trestu odňatia slobody a odpis registra trestov, v súlade s citovaným zákonným ustanovením rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia, a teda odsúdenému určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.